试卷号：B170064(答案)




一、是 非 题 （判 断 下 列 叙 述 是 否 正 确，正 确 的 在 括 号 中 画 √ ， 错 误 的 画  ）

(本大题分9小题, 每小题1.5分, 共13.5分)

1、 错
2、 错
3、 对
4、
 对
5、 对
6、 对
7、 对
8、 对
9、 错
二、选 择 题 （在 下 列 各 题 中 ， 选 择 出 符 合 题 意 的 答 案 ， 将 其 代 号 填 入 括 号 内 ）

(本大题分25小题, 每小题2分, 共50分)

1、
B

2、
A

3、
C

4、
B

5、C

6、D

7、A

8、B

9、B

10、C

11、B

12、D

13、C

14、A

15、A

16、 D

17、B

18、C

19、C

20、D

21、B

22、A

23、A

24、D

25、C

三、填 充 题 （根 据 题 意 ， 在 下 列 各 题 的 横 线 处 ， 填 上 正 确 的 文 字 ， 符 号 或 数 值 ）

(本大题分9小题, 每小题3分, 共27分)

1、NO3- ( NO；    Sb2O5 ( Sb。
2、K+、 [ HgI ]+、 Hg2+；[ HgI4 ]2-、[ HgI3 ]-、 I-。
3、18；32。
4、 鲍 林 ( Pauling )； 空 间 构 型。
5、
(1)；(1)。
6、4.46； 大。
7、
[image: image1.png]


；
[image: image2.png]


。
8、P4S3 (s) + 8O2 (g) → P4O10 (s) + 3SO2 (g)    ；     △rH[image: image3.png]


= -3677.0 kJ·mol-1，-153.4。
9、 dsp2；sp3；sp3 d2； 平 面 正 方 形。
四、配 平 题 （配 平 下 列 各 反 应 方 程 式 ）

(本大题分2小题, 每小题3分, 共6分)

1、
3 Zn  +  8 HNO3   =  3 Zn (NO3 )2  +  2 NO  +  4 H2O

2、
2 MnO4-  +  3 S2-  +  4 H2O  =  2 MnO2  +  3 S  +  8 OH-
五、问 答 题 

( 本 大 题7.5分 )

 解：
(1) 不 同：HCl 是 强 酸， 完 全 解 离， 而 HAc 是 弱 酸， 部 分 解 离。 
（2 分）

          相 同： 因 为 中 和 反 应：


HCl + NaOH → NaCl + H2O



HAc + NaOH→ NaAc + H2O

 式 中 计 量 数 均 相 同； 浓 度、 体 积 相 同 的 HCl 和 HAc 所 需 NaOH 的 物 质 的 量 相 同。   







（4 分）
(2) 不 同： 见 上 (1)


 不 同： 因 为 HCl、HAc 浓 度 不 同。  



 （8 分）
(3) 相 同， 见 (1)。      




              （10 分）
六、根 据 题 目 要 求 ， 解 答 下 列 各 题

(本大题共5小题，总计46分)

1、(本小题7.5分)

 解：v = k (A)[c (B) ]2                                                                                 （2 分）

 开 始 时，

v = 0.40 mol-2·L2·s-1  ×0.30 mol·L-1  ×( 0.50 mol·L-1 )2

   = 0.030 mol·L-1·s-1                                                                                   （5 分）

                                     A       +       2B      →      C


 开 始 /( mol·L-1  )：  0.30             0.50              0

 
    t 时 /( mol·L-1  )：  0.10             0.50 - (2 ×0.20) = 0.10                            （8 分） 


 此 时 v = [0.40 ×0.10 ×(0.10)2 ] mol·L-1·s-1 


              = 4.0 ×10-4  mol·L-1·s-1                                                              （10 分）
2、(本小题7.5分)

 解： 设 总 压 为 p

                     CO (g) + H2O (g) [image: image4.png]


 CO2 (g) + H2 (g)

 开 始 n / mol：   3.0         3.0                 0               0

 平 衡 n / mol：  3.0 -x      3.0 - x             x                x                               （4 分）
 n ( 总 ) = 6.0  mol 

K[image: image5.png]


 = 
[image: image6.wmf](
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[image: image7.wmf]x
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 = 1.0                                                     （6 分）
 x = 1.5                                                                                                         （8 分）
 ( = 
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3、(本小题7.5分)

 解 ：


2Cu2+  +  4I-  [image: image9.png]


  2CuI  +  I2


E[image: image10.png]


( Cu2+ / CuI ) = E[image: image11.png]


( Cu2+ / Cu+ ) ( 0.0592 V lg K[image: image12.png]


( CuI )   



            = 0.159 V( 0.0592 V lg 1.1 ( 10-12




            = 0.867 V                                                           

( 5 分 )


lg K[image: image13.png]


= 
[image: image14.wmf]z
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K[image: image15.png]


= 1.7 ( 1011






(10 分 )


4、(本小题7.5分)

 解： 配 体 过 量， 可 考 虑 只 生 成 [ Cu (en)2]2+



       Cu2+     +
2 en     [image: image16.png]


      [ Cu (en)2]2+
          平 衡 c / (mol·L-1 )     x

0.054
         0.010 ( x 


     K[image: image17.png]


= 
[image: image18.wmf]c
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     x = 3.4 ( 10-20






( 8 分 )

         c ( Cu2+ ) =  3.4 ( 10-20 mol·L-1
         c ( [ Cu (en)2]2+ ) = 0.010 mol·L-1




( 10 分 ) 


5、(本小题16分)

 解：
(1)
            Cd2+   +   H2 S 
[image: image19.wmf][image: image20.png]


  CdS   +   2 H+  


  平 衡 c /(mol·L-1  )     x              0.10                             0.20 

( 2 分 )


  c ( S2- ) = 
[image: image21.wmf]1
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               = 2.3 ( 10 -21  mol·L-1 




( 4 分 )


  c ( Cd 2+ ) = 
[image: image22.wmf]8
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 mol·L-1 =  3.5 (10-6 mol·L-1 

( 5 分 )

(2)  c ( H+ ) = 0.30 mol·L-1 





( 6 分 )


  c ( S2- ) = 
[image: image23.wmf]1
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( 9 分 )


  c ( Cd2+ ) = 
[image: image24.wmf]8
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